

Отзыв на автореферат диссертации Баженова Алексея Валерьевича на тему «Роль интенсивной терапии в лечении больных острыми лейкозами» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.21 Гематология и переливание крови и 14.01.20 Анестезиология и реаниматология

При лечении жизнеугрожающих состояний у больных острыми лейкозами нередко возникают жизнеугрожающие состояния, которые требуют проведения интенсивной терапии в отделениях реанимации. Однако в настоящий момент нет четкого представления о том, как влияет перенесенная госпитализация в отделение реанимации на дальнейшую судьбу больных острыми лейкозами, каковы отдаленные результаты лечения. Данные литературы по этому вопросу противоречивы.

Цель – оценить роль интенсивной терапии больных впервые выявленными острыми лейкозами, у которых при проведении индукции ремиссии развились жизнеугрожающие осложнения, потребовавшие перевода их в отделение реанимации.

Исследование выполнено на высоком методическом уровне, проанализированы данные у 283 пациентов с различными видами острых лейкозов. Определена потребность в проведении интенсивной терапии, структура критических синдромов, выявлены факторы риска развития жизнеугрожающих состояний и факторы неблагоприятного исхода в отделении реанимации в зависимости от вида лейкоза. Больные длительное время наблюдались после выписки из отделения реанимации, фиксировались даты рецидивов, благодаря чему получены данные об отдаленных результатах общей и безрецидивной выживаемости. Отдельно проанализированы критические синдромы беременных с острыми лейкозами, сформирована структура критических синдромов.

Выводы обоснованы данными, полученными в результате исследования. Материалы диссертации представлены в 14 публикациях, из них 4 статей в журналах, рекомендованных ВАК, в материалах международных конгрессов.

Практическая значимость работы не вызывает сомнения, полученные данные могут быть использованы при организации стационарного лечения больных острыми лейкозами и оказании реанимационной помощи.

Автореферат диссертационной работы написан хорошим литературным языком, оформлен стандартно, корректная подача результатов и наличие информативного иллюстративного материала в виде рисунков, а также таблиц, позволяет в полной мере оценить данные выполненной научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний по автореферату не отмечено.

Таким образом, по актуальности, объему, уровню проведенных исследований и значимости полученных результатов диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.) предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата наук, а сам автор, Баженов Алексей Валерьевич, заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.21 Гематология и переливание крови и 14.01.20 Анестезиология и реаниматология.

Заведующий кафедрой и клиникой
госпитальной терапии с курсом поликлинической
терапии и трансфузиологии,

Лауреат премии Правительства России,
проректор по научной работе Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Самарский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации,

доктор медицинских наук, профессор
(14.01.21 «Гематология и переливание
крови»)

«29» ноября 2019 г.

Подпись д.м.н., профессора Давыдкина И.Л. заверяю



Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования
«Самарский государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 443099, Приволжский федеральный округ, г. Самара, ул. Чапаевская, 89.

Официальный сайт: <http://www.samsmu.ru>

телефон +7 (846) 3336135

Электронная почта: info@samsmu.ru